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CAPITOLUL I. Dispoziţii generale

SECTIUNEA 1 -  Definiţie, scop, obiective. 

1.1. Definitie:

Planul de analiză şi acoperire a riscurilor al comunei Iclod, denumit în continuare PAAR, reprezintă documentul care cuprinde riscurile potenţiale identificate la nivelul localitatilor componente ale comunei, măsurile, acţiunile şi resursele necesare pentru asigurarea managementului acestor riscuri.

1.2. Scopurile PAAR sunt urmatoarele:

Asigurarea cunoaşterii de către toţi factorii implicaţi la Cap. 1, secţiunea 2, pct. 2, a sarcinilor şi atribuţiilor ce le revin premergător, pe timpul şi după apariţia unei situaţii de urgenţă, de a crea un cadru unitar şi coerent de acţiune pentru prevenirea şi gestionarea riscurilor generatoare de situaţii de urgenţă şi de a asigura un răspuns optim în caz de urgenţă, adecvat fiecărui tip de risc identificat.

1.3. Obiectivele PAAR sunt urmatoarele:
a)
asigurarea prevenirii riscurilor generatoare de situaţii de urgenţă, prin evitarea manifestării acestora, reducerea frecvenţei de producere ori limitarea consecinţelor lor, în baza concluziilor rezultate în urma identificării şi evaluării tipurilor de risc, conform schemei cu riscurile teritoriale;

b)
amplasarea şi dimensionarea unităţilor operative şi a celorlalte forţe destinate asigurării funcţiilor de sprijin privind prevenirea şi gestionarea situaţiilor de urgenţă;

c)
stabilirea concepţiei de intervenţie în situaţii de urgenţă şi elaborarea planurilor operative;

d)
alocarea şi optimizarea forţelor şi mijloacelor necesare prevenirii şi gestionării situaţiilor de urgenţă.

SECTIUNEA a 2-a. Responsabilităţi privind analiza şi acoperirea riscurilor

2.1. Acte normative de referinţă:

Prezentul plan s-a întocmit în conformitate cu următoarele acte normative :

· Legea 481/2004 a protecţiei civile, modificată şi completată  de Legea 212/2006;
· Legea 307/2006 a apărării împotriva incendiilor; 
· HG 642/2005 – pentru aprobarea criteriilor de clasificare a unitatilor administrativ –teritoriale , institutiilor publice si operatorilor economici în funcţie de tipurile de riscuri specifice ; 
· ORDINUL COMUN al MTCT şi MAI nr. 1995/1160 din 18 Noiembrie 2005 pentru aprobarea Regulamentului privind prevenirea şi gestionarea situaţiilor de urgenţă specifice riscului la cutremure şi/sau alunecări de teren; 

· ORDINUL COMUN al MAPDR şi MAI nr. 551/1475 din 8 august 2006, pentru aprobarea Regulamentului privind monitorizarea şi gestionarea riscurilor cauzate de căderile de grindină şi secetă severă, a Regulamentului privind gestionarea situaţiilor de urgenţă în domeniul fitosanitar – invazii ale agenţilor de dăunare şi contaminarea culturilor agricole cu produse de uz fitosanitar şi a Regulamentului privind gestionarea situaţiilor de urgenţă ca urmare a incendiilor de pădure;
· OMAI nr. 132/2007 referitor la metodologia de întocmire a PAAR.
2.2. Structuri organizatorice implicate:

       a) Structuri locale



- Comitetul Local pentru Situatii de Urgenta al comunei Iclod;



- Servicul Voluntar pentru Situatii de Urgenta al comunei Iclod;



- Centrul Operativ al C.L.S.U. al comunei Iclod;



- Consiliul Local al comunei Iclod.

         b) Structuri de cooperare (solicitate)



- Comitetul Judetean pentru Situatii de Urgenta; 



- Directia Apelor Somes_Tisa – SGA CLUJ;



- Directia de Sanatate Publica A judetului Cluj;



- Directia Sanitar-Veterinara a judetului Cluj;



- Inspectoratul pentru Situatii de Urgenta ,, Avram Iancu” Cluj;



-  Directia judeteana de Drumuri si Poduri Cluj;



- Ocolul Silvic;



- Serviciul de ambulanta Gherla.

2.3. Responsabilităţi ale organismelor şi autorităţilor cu atribuţii în domeniu.

Responsabilităţile privind analiza şi acoperirea riscurilor revin autorităţilor administraţiei publice locale, C.J.S.U, Inspectoratului Judetean pentru Situaţii de Urgenţă si a altor organe şi organisme cu atribuţii în domeniu.


Planul de analiză şi acoperire a riscurilor se întocmeşte de către Comitetul Local pentru Situaţii de  Urgenţă al Comunei Iclod şi se aprobă de către Consiliul Local al comunei Iclod.

 Preşedintele Comitetului local pentru situatii de urgenta (Primarul comunei Iclod) asigură condiţiile necesare elaborării planurilui de analiză şi acoperire a riscurilor, având totodată obligaţia  stabilirii şi alocării resursele necesare pentru punerea în aplicare a acestuia, potrivit legii.

Inspectoratul Judetean pentru Situaţii de Urgenţă, prin Centrul Operaţional asigură  pregătirea, organizarea şi desfăşurarea acţiunilor de răspuns, precum şi elaborarea procedurilor specifice de intervenţie, corespunzătoare tipurilor de riscuri generatoare de situaţii de urgenţă de pe teritoriul comunei.

Planul de analiză şi acoperire a riscurilor se întocmeste într-un număr suficient de exemplare, din care unul va fi pus la dispoziţia Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă “AVRAM IANCU “ al Judetului Cluj.
CAPITOLUL II. 

CARACTERISTICILE UNITĂŢII ADMINISTRATIV- TERITORIALE 

SECTIUNEA 1. Amplasare geografică şi relief
Comuna ICLOD este aşezată în partea centrală a judeţului CLUJ in culoarul larg al Somesului Mic. Comuna Iclod cuprinde urmatoarele sate:

· satul resedinta de comuna: Iclod

· satele apartinatoare: Fundatura, Livada, Orman si Iclozel

Amplasarea satelor pe suprafata teritoriului administrativ al comunei se prezinta astfel: satele Fundatura, Iclod si Livada sunt amplasate pe malul vestic al Somesului Mic in lunca acestuia. Satul Orman se afla la nord de satul Livada de care se leaga prin drumul comunal DC 171, iar satul Iclozel se afla la est de satul Iclod de care se leaga prin drumul comunal DC 38.

Localitatile componente sunt legate de resedinta de comuna astfel:

- Iclod – Fundatura prin DN 1c ( 4 km )

- Iclod – Iclozel prin DC 38 ( 2 km )

- Iclod – Livada prin DN 1c ( 3 km )

- Iclod – Orman prin DN 1c si DC 171 ( 9 km )

Satul resedinta de comuna – Iclod – se afla la o distanta de circa 40 km fata de municipiul Cluj – Napoca si la 15 km fata de municipiul Gherla. Suprafata teritoriului administrativ al comunei este de 6.792 ha, ceea ce reprezinta 1,02 % din suprafata judetului Cluj. Din suprafata de 6.792 ha a intregii comune, teritoriul intravilan al celor 5 localitati insumeza 606,38 ha. Comuna Iclod detine o suprafata impadurita de cca. 750 ha, reprezentand 11% din total suprafata.

 Teritoriul administrativ al comunei Iclod se invecineza :

- la est cu municipiul Gherla;

- la sud -est cu comuna Sic; 

- la sud cu comunele Bontida si Dabaca;

- la vest cu comunele Cornesti si Alunis;

- la nord se învecinează cu comuna Mintiul Gherlii si municipiul Dej. 

Teritoriul administrativ al comunei se afla in zona de interferenta a doua mari unitati de relief : Campia Transilvaniei si Podisul Somesan, despartite prin culoarul depresionar al Somesului Mic, ax de circulatie majora pe care sunt concentrate importante localitati rurale. Sub aspect morfologic distingem:

· zona deluroasa – 75% din teritoriul comunei;

· zona depresionara a Vaii Somesului Mic – 25% din teritoriul comunei

Zona deluroasa se caracterizeaza prin:

· altitudine mai ridicata care nu depaseste 500 m;

· versanti cu pante relativ domoale dar cu valori mai accentuate in jurul loalitatii Orman;

· geologic predomina : marne, argile si tufisuri.

Zona depresionara a culoarului Somesului Mic se caracterizeaza prin:

· altitudine scazuta de 280 – 270 m;

· predominarea terasei de lunca dezvoltata asimetric pe stanga vaii a carei latime se mentine in medie la 150 – 1.500 m;

· geologic este alcatuita din pietris nisip si mol.

Ca aspect negativ mentionam prezenta unor sectoare mai coborate la nivelul luncii, cu exces de umiditate temporar sau permanent. La viituri ale Somesului Mic si ale vailor afluente Somesului Mic exista riscul producerii de inundatii ale acestor terenuri.

SECTIUNEA a 2-a. Caracteristici climatice

Clima este moderat temperat – continentală , specifica regiunilor de deal din nord – vestal tarii, particularitatile reliefului determina  o circulatie generala aparte  atmosferei. Culoarul Somesului Mic este deschiderea spre depresiunea Transilvaniei si se numeste Poarta Somesana. Prin aceasta poarta patrund foarte usor masele de aer mai umede si mai reci care vin din vest si nord-vest, ceea ce imprima un climat relativ racoros si umed. Climatul se caracterizeaza prin temperatura medii anuale in jur de  + 8,5 grade C, mai mare deat media judetului(+ 8 grade C), intre 18 -20 grade C in luna Iulie, find cea mai calduroasa luna si pana la – 5 grade C in luna ianuarie, care este onsiderata cea mai friguroasa luna a anului. Cea mai scazuta temperatura s-a inregistrat la 21 ianuarie 1963, de -34,2 grade C.

Precipitatiile medii anuale sunt de cca. 700 mm, iar vanturile dominante sunt din directia: N – NV. Valoarea anuala a vitezei vanturilor este de 4,3 m/secunda, din directia NV si cu 3,8 m/secunda din directia V.

Iarna si toamna sunt frecvente inversiunile de temperatura si ceata – fenomen specific pentru culoarul Somesului. Primavara precipitatiile sunt mai abundente, valoarea lor depasind cantitatea medie anuala. Toamna precipitatiile sunt reduse ca o consecinta a slabirii activitatii ciclonice si a intensificarii celor anticiclonice continentale.

Precipitatiile sub forma de ninsoare cad incepand cu decada a treia a lunii noiembrie si se sfarsesc in aceeasi decada a lunii martie. Durata medie a intervalului de ninsoare este de 60 – 70 zile /an. 

SECTIUNEA a 3-a. Reţea hidrografică

Reţeaua hidrografică a comunei Iclod este reprezentata prin raul Somesul Mic, care traverseaza teritoriul comunei pe directia SSVNNE, si care primeste ca afluenti pe teritoriul comunei:

· Valea Lujerdiului, satele Fundatura si Iclod

· Valea Marului, satul Iclod;

· Valea Ormanului, satele Orman si Livada;

· Valea Lonei, satul Fundatura;

· Valea Iclozelului-Onau, satul Iclozel

Tipul de alimentare al vailor este preponderent pluvial, contributia subterana fiind modesta, cele mai ridicate valori ale scurgerii inregitrandu-se primavara.

Somesul Mic, in regim natural, are un debit de 15 mc/sec. (in dreptul comunei Iclod), cu un minim de 0.450 mc/sec inregistrat in anul 1961 si un maxim de 211 mc/sec inregistrat in martie 1965. 

 SECTIUNEA a 4-a. Populaţie

Comuna are o populaţie de 4466 de persoane. Satele apartinatoare comunei cu populatia aferenta sunt urmatoarele :

- Iclod – 1859 locuitari / 542 gospodarii

- Livada –1006 locuitori /296 gospodarii

 - Fundatura – 722 locuitori / 276 gospadarii

  -  Orman – 679 locuitori / 219 gaspodarii

SECTIUNEA a 5-a. Căi de transport

5.1 Circulatia Rutiera

 Caile de transport de la nivelul comunei sunt reprezentate de DN 1C, care strabate pe o lungime de 18 km satele Fundatura, Iclod si Livada si din care se ramifica drumurile judetene DJ 109B(Fundatura-Cornesti-Bobalna-Dej) si DJ 161C (Iclod-Aluniş-Corneni-Dej). 

Localitatile componente sunt legate de resedinta de comuna astfel:

· Iclod – Fundatura, prin DN 1C-4km;

· Iclod - Iclozel prin, DC38 – 2km;

· Iclod - Livada prin, DN 1C – 4 km;

· Iclod – Orman, prin DN 1C si DC 171 – 9 km

 Drumurile comunale, dar si strazile interioare (in proportie de peste 90%) din satele apartinatoare comunei Iclod sunt asfaltate, avand o stare de viabilitate foarte buna. 

5.2 Cai Ferate

Comuna Iclod este traversată de magistrala ferata 300, Bucuresti – Cluj-Napoca –Oradea, prin localitatile Fundatura-Iclod-Livada, cu deschideri spre Baia Mare, Satu-Mare si Toplita.

5.3 Conducte Magistrale

Prin comuna Iclod trec 2 conducte magistrale de transport, si anume:

· Conducta magistrala de aductiune apa potabila Gilau-Dej;

· Conducta magistrala de gaz metan Cluj-Napoca – Dej.

SECTIUNEA a 6-a. Dezvoltare economică

6.1 Zone industrializate/ramuri


Pe raza comunei Iclod isi desfasoara activitatea atat societati comerciale pe actiuni cat si societati coerciale cu raspundere limitata, intreprinderi familiale, P.F.A-uri.


Aria domeniului de activitate cuprinde: fabricatie, prelucrarea lemnului, comert, prestari servicii, constructii, cultura cerealelor, cresterea animalelor, prelucrarea laptelui, etc.

Marea majoritate a populatiei active din comuna lucreaza in societatile comerciale care activeaza in UAT-Iclod, dar si in societatile comerciale din orasele Gherla, Dej, Cluj-Napoca si platforma industriala Tetarom III din Juc.

6.2 Depozite/rezervoare, capacităţi de stocare


Comuna Iclod nu dispune de depozite, rezervoare sau alte capacitati de stocare


6.3 Structura categoriilor de folosinta a fondului funciar


Suprafata totala a teritoriului administrativ al comunei este de 6.792 ha, bilantul teritorial al suprafetelor care compun teritoriul administrativ se prezinta astfel:

	DESTINATIA TERENURILOR
	Ha
	%

	Teren arabil
	3.356
	49,40

	Pasuni+ fanete
	2.075
	30,55

	Livezi + vii
	38
	0,55

	TOTAL AGRICOL
	5.469
	80,50

	Paduri+stufaris
	750
	11,00

	Ape
	116
	1,70

	Circulatie C.F.
	149
	2,20

	Curti + cladiri
	222
	3,30

	Neproductiv
	86
	1,30

	TOTAL NEPRODUCTIV
	1.323
	19,50

	TOTAL GENERAL
	6.792
	100,00



6.4 Cresterea animalelor


In tabelul de mai jos sunt cuprinse efectivele de animale existente la finele anul 2016.

	

Nr. crt.
	Denumire
	Numar
	Observ.

	1
	Bovine
	1.050
	

	2
	Ovine + caprine
	11.200
	

	3
	Porcine
	600
	

	4
	Pasari
	15000
	



6.5 Turismul 



Pe teritoriul comunei Iclod nu exista in prezent zone sau unitati turistice clasificate ca atare cu potential turistic. Totusi, in Iclod exista 2 obiective de interes turistic zonal, si anume: 

1. Biserica ,, Biserica Înălțarea Domnului”- construita in anul 1791
2. Muzeul de Etno-Arheologie si Istorie -prof. Ioan Aurel Bulbuc
6.6 Resurse naturale

      Resursele subsolului sunt balastul si derivate ale acestuia, exploatarea se relizeaza din lunca Somesului Mic in dreptul localitatilor Fundatura si Livada.

SECTIUNEA a 7-a. Infrastructuri locale


Comuna Iclod este situata in zona centrala a judetului Cluj, la est de municipiul Cluj-Napoca, la o distanta de 40 km fata de resedinta judetului.


7.1 Institutiile publice aflate pe raza comunei

      Localitatea Iclod

· Primaria/Consiliul Local

· Scoala gimnaziala cl. I-VIII

· Gradinita cu program normal

· Postul de Politie

· Asezamantul Cultural

· Centrul Cultural

· Biblioteca comunala

· Muzeul de Etn-Arheologie si Istorie prof. Aurel Ioan Bulbuc

· Dispensarul medical, cu 3 cabinete medicale

· Circumscriptia sanitar-veterinara

· Agentia Postala

· Biserica Ortodoxa

· Biserica Greco-Catolica

· Biserica Crestina-Baptista

· Cooperativa de Credit

Localitatea Fundatura

· Gradinita cu program normal

· Caminul Cultural

· Agentia postala

· Biserica Ortodoxa

Localitatea Livada

· Scoal gimnaziala Cl. I-VIII

· Gradinita cu program normal

· Caminul Cultural

· Afterschool

· Centrul de informare turistica

· Biserica Ortodoxa

· Biserica Penticostala

· Biserica Gerco-Catolica

Localitatea Orman

· Gradinita cu program normal

· Caminul Cultural

· Biserica Ortodoxa

· Biserica Penticostala

· Biserica Greco-Catolica

Localitatea Iclozel

· Biserica Ortodoxa

· Biserica Reformata


7.2 Retelele de utilitati  - echipare edilitara


 Alimentarea cu apa

In toate localitatil ecomunei este asigurata alimentarea cu apa in sistem centralizat, folosindu-se ca sursa conducta de aductiune Cluj-Dej.


Canalizarea


Exista sisteme de canalizare in localitatile Iclod, Livada si in faza de finalizare in satul Fundatura. Acolo unde nu exista canalizare, institutiile publice si agentii econommici utilizeaza fose septice.


Alimentarea cu gaze naturale


Satele Iclod, Livada si Fundatura beneficiaza de retele stradale de alimentare cu gaze naturale, alimentate de la magistrala Cluj-Gherla.


Gestionarea deseurilor


Primaria comunei Iclod asigura in mod gratuit container de depozitare temporara a deseurilor menajere pentru fiecare gospodarie din comuna, iar deseurile sunt ridicate saptamanal de catre firma prestatoare de servicii de salubritate.


Alimentarea cu energie electrica


Toate localitatile comunei Iclod sunt electrificate avand asigruat si iluminatul public pe toate strazile interioare.


Telecomunicatii


Comuna Iclod este racordata la reteaua de telefonie automata prin cablu interurban, de care beneficiaza toti locuitorii comunei.


7.3 Locuri de adunare si cazare a sinistratilor


La nivelul comunei Iclod s-au identifica urmatoarele locuri pentru adunarea si cazarea sinistratilor in situatii de risc:

Iclod

· adunare: Scoala Generala

· cazare: Sala de Sport, Centrul Cultural

 Livada

· adunare: Caminului Cultural

· cazare: Caminul Cultural, Sala de Sport


Fundatura

· adunare: Caminul Cultural

· cazare: Caminul Cultural

Orman

· adunare: Caminul Cultural

· cazare: Caminul Cultural, Scoala Clasele I-IV

Iclozel

· adunare/cazare: cladirea fostei Scoli

Mentionam ca toate locatiile de cazare dispun de incalzire, apa curenta, iluminat si grupuri sociale.

CAPITOLUL III. 

ANALIZA RISCURILOR GENERATOARE

DE SITUAŢII DE URGENŢĂ

SECTIUNEA 1.  Analiza riscurilor naturale 

Analiza riscurilor posibile în teritoriul administrativ permite cunoaşterea mecanismelor şi condiţiilor de producere, amploarea şi efectele posibile ale acestora.


Tipurile de riscuri pe raza teritorial-administrativă a comunei Iclod sunt următoarele:


a1) INUNDAŢII 

Inundaţiile pe teritoriul comunei Iclod pot să apară ca urmare a revărsării văilor care traversează satele comunei, scurgerilor de pe versanţi în urma unor ploilor abundente, topirii rapide a stratului de zăpadă,  datorită blocării cursurilor apelor de către gheţuri sau creării unor baraje rezultate în urma unor alunecări de teren.

Pe teritoriul localităţii  Iclod pot să se producă inundaţii în următoarele zone :

Raul Somesul Mic

Posibilele inundatii produse de Somesul Mic pot afecta un numar de 4 gospodarii din satul Iclozel, in schimb satul Iclod este protejat de eventuale inundatii de catre terasamentul caii ferate.

Pot fi afectate de inundatii: 1 pod, 1 podeţ, 1 km de drum comunal, 50 ha de terenuri agricole.

Valea Marului

In zona Iclod poate afecta un nr de cca. 20 de gospodarii si anexe gospodaresti, cca. 1 km de strazi interioare, cca. 10 ha terenuri arabile,  1 pod si 1 podet.

Valea Furcii

In zona Iclod poate afecta un nr. de 5 gospodarii si anexe gospodaresti, 2 poduri, un cazan de distilarie, 2 km de drumuri interioare si de hotar, cca. 30 ha teren agricol.

Pe teritoriul localităţii  Livada pot să se producă inundaţii în următoarele zone :

Raul Somesul Mic

Poate inunda 6 gospodarii si anexele gospodaresti.

Valea Ormanului

In zona Orman-Livada poate afecta un nr. de 19 gospodarii si anexe gospodaresti, 4 poduri si 7 podete, cca. 4 km de drumuri, 4 distilerii.

Pe teritoriul localităţii  Fundatura pot să se producă inundaţii în următoarele zone :

Vale Lujerdiului

In zona Fundatura poate afecta un nr. de cca. 10 gospodarii si anexe gospodaresti, 2 poduri si un podet, strazi laterale, cca. 20 ha de teren agricol.

Valea Lonei 

Poate afecta un numar de 4 gospodarii si anexe gospodaresti, 1 pod, cca. 20 ha teren arabil.

In cazul revarsarii raului Somesul Mic localitatea Iclozel ramane izolata de centru de comuna.

Masurile imediate ce se intreprind in cazul inundatiilor sunt: 

             - convocrea CLSU şi activarea Centrului Operativ;

             - alarmarea SVSU al comunei;

             - monitorizarea permanenta a evolutiei nivelului apelor;

         -  înştiinţarea populaţiei despre pericolul producerii inundaţiilor în urma  prognozelor şi avertizărilor   

             primite de la Centrul Operaţional din cadrul ISU Cluj;

            - evacuarea populaţiei şi a bunurilor materiale în clădiri sau zone care nu pot fi afectate de

              inundaţii; 

            - asigurarea condiţiilor normale de funcţionare a principalelor instituţii;

        - executarea unor lucrări de apărare prin construirea unor baraje sau diguri de   protecţie din saci

         de nisip, în situaţia în care există timpul necesar pentru realizarea acestora;

               - aprovizionarea populaţiei afectate de inundaţii cu apă, hrană şi bunuri de strictă necesitate;

         - evaluarea pagubelor produse şi informarea CJSU (ISUJ Cluj –tel. 112 şi Instituţia Prefectului);

         - înlăturarea efectelor produse de inundaţii. 

FORTE SI MIJLOACE DE INTERVENTIE NIVEL DE COMUNA 

· membrii ai compartimentului de prevenire

· formatia de interventie 



 - 2 echipe de stingere incendii


 - echipa de cautare-deblocare-salvare-evacuare;



             - echipa de avertizare-alarmare

                              -   cetatenii


           -   3 microbuze si 4 camioane pentru asigurarea evacuarii

  -  utilaje: 3 buloexacatoare, 1 Vola, 2 exavatoare pe senile, peste 10 tractoare

FURTUNI, TORNADE, SECETĂ, ÎNGHEŢ

Furtuni puternice însoţite de vânt se pot produce pe tot parcursul anului şi pot afecta populaţia şi animalele, clădiri, reţele de utilităţi publice din toate localităţile componente ale comunei.

Pe teritoriul comunei nu s-au produs tornade, însă datorită schimbărilor climatice, ar putea să se  producă în special în perioada de vară şi pot afecta populaţia şi animalele, acele clădiri de pe teritoriul comunei aflate într-o stare avansată de de degradare, reţele de utilităţi publice din toate localităţile componente ale comunei, în special reţelele electrice.

Fenomenul de secetă poate să afecteze populaţia şi animalele din localităţile comunei, precum şi vegetaţia în special în lunile de vară.

Fenomenul de îngheţ se produce de regulă în lunile de iarnă , dar poate să se manifeste şi în perioada de primăvară sau toamnă , afectând îndeosebi vegetaţia, culturile agricole şi pomicole de pe teritoriul comunei. 

Efectele acestor tipuri de fenomene meteo periculoase, pot fi prevenite prin măsuri de informare şi protecţie a populaţiei, prin măsuri de protecţie a animalelor şi culturilor, măsuri care se pun în aplicare la primirea avertizarilor transmise de Centrul Operaţional al Comitetului Judeţean pentru Situaţii de Urgenţă.

Alte măsuri care se iau în cazul manifestării unor astfel de fenomene sunt :

· de recunoaştere, supraveghere ;

· măsuri de prevenire şi intervenţie ( salvare, acordare de prim –ajutor, degajarea unor elemente de construcţie prăbuşite, limitarea accesului în zonele afectate sau posibil a fi afectate );

·  măsuri de reabilitare aclădirilor afectate de furtuni puternice sau tornade ;

· măsuri sanitare în caz de cazuri de hipotermie (în caz de îngheţ), degerături sau de hidratare (în caz de secetă). 

· evaluarea pagubelor şi transmiterea situaţiei acestora către Comitetul Judeţean pentru Situaţii de Urgenţa, (ISUJ Cluj) şi  Instituţia prefectului;

Populaţia afectată de un posibil astfel de fenomen va fi evacuată în şcolile, caminele culturale, salile de sport din localităţile comunei.

In caz de seceta hidrologica, se pot lua masuri de interventie la nivelul CLSU Iclod prin aplicarea planurilor de restrictii si folosire a apei in perioadele deficitare.

FORTE SI MIJLOACE DE INTERVENTIE NIVEL DE COMUNA 

· membrii ai compartimentului de prevenire

· formatia de interventie 



 - 2 echipe de stingere incendii


 - echipa de cautare-deblocare-salvare-evacuare;



             - echipa de avertizare-alarmare

                              -   cetatenii


           -   3 microbuze si 4 camioane pentru asigurarea evacuarii

  - utilaje: 3 buloexacatoare, 1 Vola, 2 exavatoare pe senile, peste 10 tractoare

Potrivit legii, populatia reprezinta ultima categorie de utilizatori creia i se aplica restrictii. In consecinta, aplicarea restrictiilor trebuie sa vizeze marii consumatori de apa, atat din industrie cat si din agricultura. De asemenea, se vor identifica si alte surse de apa care ar putea fi utilizate in perioadele de seceta.

b) INCENDII DE PĂDURE

În cazul incendiilor de mari proporţii la fondul forestier, acestea pot avea loc îndeosebi în perioada de primăvară - toamnă, dar şi în perioada de vară în condiţii de secetă prelungită, datorită unor acţiuni de igienizare a păşunilor sau a terenurilor agricole.


Pe raza localitatii Iclod, incendiile pot avea loc in padurile Tabulau si Tufele Rosii, putand fi afectata suprafata de cca. 27 ha, paduri de foioase.


Pe raza localitatii Orman, poate fi afectata de incendiu o suprafata de cca. 23 ha padure de conifere (padurea Dumbrava)


Pe raza localitatii Iclozel, poate fi afectata de incendiu o suprafata de cca. 40 ha padure de foiase si conifere

Masurile care se iau in cazul incendiilor de padure sunt urmatoarele:

· observarea si cercetarea zonelor incendiate, directia de propagare a incendiului;

· interventia pentru izolarea incendiilorsi limitarea propagarii(cu formatia de interventie a serviciului voluntar, cetateni, formatiuni de sprijin);

· instiintarea si alarmarea populatiei si salariatilor unitatilor dispune pe directia de propagare a incendiului;

· daca este cazul, defrisarea unor parti de padure pentru crearea zonei de izolare si protectie pe directia de propagare;

· evacuarea unor bunuri materiale de valoare, a materialelor inflamabile sau explozive din cladirile, depozitele, atelierele amenintate;

· intreruperea alimentarii cu gaze, energie electrica a zonelor periclitate de incendiu;

· salvarea oamenilor, animalelor vatamate de efectele incendiului, trierea si acordarea primului ajutor sanitar(veterinar) la unitatile specializate;

· asigurarea: asistentei medicale pentru fortele de interventie, a transportului si cazarii sinistratilor, spitalizarii temporare;

· organizarea pazei si mentierii ordinii pe perimetrul zonei afectate.             

c)  AVALANSE

Datorita structurii reliefului si a lipsei versantilor abrupti pe teritoriul comunei Iclod nu exista risc de producere a unor astfel de fenomene.

d) FENOMENE DISTRUCTIVE DE ORIGINE GEOLOGICĂ

  d1) CUTREMURE

   Riscul de producere a cutremurelor este minim, comuna Iclod situându-se  în zonă seismica mai mică de gradul III-IV pe scara MSK.

d2) ALUNECĂRI DE TEREN 

Alunecarile de teren pot să apară ca urmare a ploilor abundente, îndeosebi în perioada de primăvară şi toamnă, datorită unor fenomene de eroziune sau ca urmare a desfăsurării unor activităţi umane (lucrări de constructii, defrişări masive ale fondului forestier) şi se pot produce în zona deluroasa a localitatilor Livada, Iclozel si Orman. 

Măsurile care se iau în această situaţie sunt:

· 
de avertizare a populatiei din zona;

· 
de evacuare a populatiei posibil afectate si a bunurilor materiale in cazul in care pericolul este iminent;

· 
cercetarea zonei in care s-au produs alunecari de teren, de catre echipele specializate din cadrul SVSU in vederea identificarii si salvarii eventualelor victime umane sau materiale;

· 
se iau masuri de mobilizare a formatiunilor SVSU si a populatiei apte de munca in vederea intreprinderii unor actiuni in scop de protejare si consolidare a terenului;

· 
in zonele afectate de alunecarile de teren care ameninta distrugerea de locuinte, anexe gospodaresti sau alte obiective sau instalatii, se vor lua masuri de paza de catre autoritatile locale;

· 
Se iau masuri de evaluare a pagubelor si inaintare a situatiei centralizatoare catre Centrul Operational din cadrul ISU ,,Avram Iancu” al jud. Cluj.

De asemenea se vor lua măsuri de cazare şi de asigurare a produselor de strictă necesitate în primele 72 de ore de către autorităţile locale şi ulterior din rezervele de stat.


SECTIUNEA a 2-a. Analiza riscurilor tehnologice

a) RISCURI INDUSTRIALE – comuna Iclod nu se încadrează în zona de planificare la urgenţă neexistand agenţi economici care desfăşoară activităţi unde exista riscul producerii unor accidente industriale (avarii la instalaţii, explozii, incendii, etc )  cu eliberarea în atmosferă sau scurgerea unor substanţe periculoase (amoniac, clor, etc), riscul din acest punct de vedere pentru populaţie, animale şi bunuri este minim.

Totusi, in cadrul UAT-Iclod activeaza agenti economici care prin natura activitatii ce o desfasoara prezinta riscul producerii de explozii si incendii

Agenti ecomnomici unde exista riscul producerii de explozii si incendii:


 Profil de activitate: prelucarea lemnului  

· SC Sinai Cominpex SRL Iclod

· SC Prisma SRL Iclod

· SC Fagmob SRL Iclod

· SC Salice SRL Iclod

· SC Apollo SRL Livada

· Coop. de Consum -Atelier tamplarie Iclod

Aceste societati folosesc in procesul de productie materiale din clasele de incendiu A si B, material lemnos, lacuri, diluanti si vopsele.  


b) DE TRANSPORT ŞI DEPOZITARE PRODUSE PERICULOASE

b1) Transportul rutier 


Ca urmare a traficului relativ intens pe căile de comunicaţii care traversează teritoriul comunei Iclod, prin satele Fundatura – Iclod – Livada pe drumul national DN 1C ruta Cluj-Gherla-Dej, riscul producerii unor accidente de circulaţie în care să fie implicate autovehicule care transportă substanţe periculoase sau tipuri de substanţe chimice folosite în procesele tehnologice este relativ mare.


Pot însă să se producă accidente de circulaţie în care sunt implicate autovehicule care transportă carburanţi sau gaz lichefiat (în butelii) pentru staţiile de carburanţi din zonă, statiile PECO amplasate pe DN 1C in localitatile Iclod, Baita, Gherla.

Deasemenea exista riscul producerii unor accidente de circulaţie în care să fie implicate autovehicule destinate transportului de persoane (autobuze şi microbuze) îndeosebi pe sectorul DN 1C între localităţile Fundatura-Livada.

Măsurile care se vor lua de către autorităţile locale în astfel de situaţii sunt următoarele :

      -     alarmarea Serviciului Voluntar pentru Situaţii de Urgenţă al Comunei Iclod;


· anunţarea organelor competente ( telefon 112 ) pentru cercetare, constatare şi sprijin în asigurarea acţiunilor de intervenţie ( ISUJ, IJP, Garda şi Agenţia de Mediu, etc)

· evacuarea locuitorilor din casele din apropiere respectiv a populatiei

· luarea unor măsuri de oprire a circulaţiei pe sectorul de drum afectat ;

· acordarea primului ajutor, asigurarea unor spaţii pentru spitalizare temporară şi transportul victimelor către unităţile spitaliceşti;
· intervenţia pentru limitarea şi lichidarea incendiilor izbucnite în urma unor astfel de evenimente ;
· degajare căii de comunicaţii de vehiculele avariate, etc


b2) Transportul feroviar


Pana in prezent, pe raza comunei nu s-au produs accidente feroviare iar riscul producerii unor accidente feroviare s-a redus considerabil avand in vedere ca intensitatea traficului s-a micsorat foarte mult. 

b3) Transportul aerian
  Distanţa faţă de aeroporturile din Judeţul Cluj (civil şi militar) este relativ mare, astfel încât riscul producerii unor accidente aviatice este scăzut, însă datorită rutelor de zbor este posibil un astfel de eveniment şi în aceste situatii se vor lua următoarele măsuri împreună cu autorităţile şi instituţiile cu atribuţii în astfel de cazuri(serviciul de ambulanţă, ISUJ, politia sau armata –după caz,):

      -    înştiinţarea autorităţilor care asigură funcţiile de sprijin în astfel de situaţii;

· interzicerea accesului şi izolarea zonei respective;

· sprijin in salvarea victimelor şi acordarea primului ajutor;

· intervenţia pentru limitarea şi lichidarea efectelor accidentului (incendii sau explozii) .

b4) Transportul prin retelele magistrale

Teritoriul comunei este traversat de reţele electrice de medie si inalta tensiune care pot fi afectate în urma manifestării unor fenomene meteo periculoase (furtuni însoţite de vânt puternic ) sau alunecari de teren. 

În situaţia producerii unor astfel de fenomene se vor lua măsuri de:

· înştiinţare a populaţiei asupra pericolului de electrocutare,

· evacuare a populatiei din zona afectată şi interzicerea accesului,

-     anuntare a ISUJ Cluj

· anunţare a SC Electrica SA pentru executarea lucrărilor specifice, pentru asigurarea condiţiilor normale de funcţionare a principalelor instituţii de pe raza comunei. 


c) NUCLEARE

     Riscul producerii unor accidente nucleare, ale căror urmări pot afecta populaţia şi animalele din localităţile comunei, poate interveni datorită unor avarii sau defecţiuni la centrala nucleară de la Cernavodă, sau la CNE Kozlodui – Bulgaria respectiv Pecs – Ungaria.

      Măsurile pe care autoritatea locala le iau în această situaţie sunt :

· înştiinţarea populaţiei asupra pericolului de iradiere ;

· măsurile de protecţie şi de autoprotecţie ; 

· solicitarea de sprijin institutiilor şi organismelor cu atribuţii în astfel de situaţii ;

· administrarea de antidot populaţiei şi animalelor .

d) POLUARE APE

Pe teritoriul comunei Iclod nu au existat situaţii de poluare a apelor, insa ele pot sa apara ca urmare a depunerilor de deşeuri menajere pe malurile cursurilor de apa sau a deversării intenţionate a diferitelor substanţe poluante.

e) PRĂBUŞIRI DE CONSTRUCŢII, INSTALAŢII SAU AMENAJĂRI

Pe teritoriul comunei ar putea să apară la construcţiile aflate într-o stare avansată de degradare,  situate în apropierea unor căi de acces sau spaţii cu circulaţie intensă.

Măsurile care se iau în această situaţie sunt:

· izolarea zonelor respective;

· executarea unor lucrări de reabilitare sau demolare după caz.

f) EŞECUL UTILITĂŢILOR PUBLICE

Reţelele electrice de pe raza comunei pot fi afectate în urma unor furtuni însoţite de vânt puternic existând astfel posibilitatea de întrerupere a alimentării cu energie electrică a tuturor localităţilor comunei.


În situaţia producerii unor astfel de fenomene se vor lua măsuri de înştiinţare a populaţiei asupra pericolului de electrocutare, de izolare a zonelor afectate şi interzicerea accesului, de anunţare a societăţilor abilitae în executarea lucrărilor specifice de reparaţii, precum şi de asigurare a condiţiilor normale de funcţionare a principalelor instituţii de pe raza comunei. 



g) CĂDERI DE OBIECTE DIN ATMOSFERĂ SAU DIN COSMOS

Pe teritoriul comunei nu au existat astfel de fenomene , însă în situaţia producerii acestora se vor lua următoarele măsuri :

· cercetarea locului unde s-a produs evenimentul ;

· căutarea şi salvarea eventualelor victime ;

· limitarea şi lichidarea eventualelor incendii  ;
· anunţarea autorităţilor judeţene cu atribuţii în astfel de situaţii.

h) MUNIŢIE NEEXPLODATĂ

Datorită desfăşurării, în cele două conflagraţii mondiale, a unor operaţiunii militare, zona prezintă posibilitatea descoperirii unor categorii de muniţie neexplodată, ce poate fi asanată conform procedurilor specifice.

     În cazul descoperirii acestor muniţii se vor lua următoarele măsuri:

· încetarea imediată a lucrului sau oricăror activităţi în zona respectiva;

· protejarea muniţiilor sau elementelor de muniţii rămase neexplodate de surse de căldură, inclusiv cea solară;

· împrejmuirea loculu,i interzicerea accesului in zona şi asigurarea pazei permanente a locului, pana la sosirea echipei specializate de profesionişti din cadrul ISUJ Cluj;

· anunţarea ISUJ tel 112. 

       SECTIUNEA a 3-a. Analiza riscurilor biologice

RISCURILE BIOLOGICE: 

Pot apare ca urmare a agenţilor patogeni în zonele dens populate şi a colectivităţilor de animale astfel:

Epidemii (gripă, viroze, etc) pot să apară în primul rând în localităţile comunei în care funcţionează şcoli şi grădiniţe în care există colectivităţii importante de elevi şi in zonele dens populate. In comuna Iclod cele mai expuse la aceste riscuri sunt unitatile de invatamant scolar si prescolar.

Măsurile care se iau în astfel de situaţii sunt:

· înştiinţarea populaţiei;

· anunţarea autorităţilor – CJSU, ISUJ, DSP, etc;
· izolarea zonelor respective;

· introducerea unor măsuri de carantină;

Epizootii (gripa aviară, pesta porcină, etc) pot să apară la fermele de pasări şi animale de pe teritoriul comunei, la gospodăriile populaţiei sau ca urmare a achiziţionarii unor animale din târgurile organizate în comunele învecinate.  


Măsurile care se vor lua sunt următoarele:

-  anunţarea autorităţilor care asigură funcţiile de sprijin (CJSU. DSP, , DSV, etc);

- sprijinirea activităţii pentru identificarea agenţilor patogeni de către organele de specialitate;

-  sprijinirea recoltării probelor de laborator (de aer, apă, sol, furaje) de la suprafeţe, colectării probelor şi eventualelor rozătoare care transmit asemenea  boli, tratamentelor, vaccinării, triajului şi examinării sanitar-veterniare ale animalelor înainte de sacrificare;

- organizarea asistenţei sanitar-veterinare împreună cu Direcţia Sanitar-Veterinară a judeţului Cluj 

-  înlăturarea cadavrelor şi animalelor pentru a fi incinerate sau îngropate ;

-  măsuri de monitorizare a gradului de contaminare a produselor vegetale şi animale;

SECTIUNEA  a 4-a. Analiza riscurilor de incendiu

RISCUL DE INCENDIU:

La nivelul UAT – Iclod au fost identificate urmatoarele riscuri principale de incendiu:

a) Riscul producerii unor incendii, identificat la gospodăriile populaţiei, cauzat de:
· scurtcircuite la instalatiile electrice;

· utilizarea neadecvata si nesupravegherea aparaturii casnice;

· improvizatii la instalatia electrica;

· cosul de fum – necuratat anual si neizolat;

· depozitarea necorespunzatoare a materialelor inflamabile; 

· scurgeri de gaz la bucatarii;

· amplasarea necorespunzatoare si folosirea focului deschis la depozitele de furaje;

b) Riscul producerii de incendii de vegetatie uscata

In perioada de inceput de primavara si toamna, dar si in perioada verii in conditii de seceta prelungita, datorita unor actiuni de igienizare de vegetatie uscata a pasunilor si terenurilor agricole, pot aparea incendii a caror extindere ar pune in pericol gospodariile populatiei si a fondului forestier.

c) Riscul producerii de incendii la agentii economici

In comuna Iclod exista societati comerciale care in procesul de productie utilizeaza materiale cu un grad ridicat de pericol de incendiu, precum: diluant, vopsele, lacuri, uleiuri, diferite emulsii, etc.

Pentru prevenirea incendiilor, vor fi efectuate activitati de indrumare si control de catre compartimentul de prevenire din cadrul S.V.S.U. al comunei Iclod, mediatizand masurile de de aparare impotriva incendiilor prin afise si pliante de indrumare.

Masurile care se vor lua pe plan local în situaţia producerii unui incendiu sunt urmatoarele:  

            - alertarea şi  alarmarea formatiei de intervenţie din cadrul SVSU-Iclod;


- deplasarea la locul evenimentului ;

            - recunoaşterea, analiza situaţiei, luarea deciziei şi darea ordinului de intervenţie; 

· solicitarea de sprijin, funcţie de amploarea evenimentului, de la ISUJ Cluj.

            - evacuarea, salvarea şi/sau protejarea persoanelor, animalelor şi bunurilor; 

   - localizarea incendiului ; 

   - înlăturarea urmărilor efectelor incendiului ; 

  - stabilirea cauzei producerii evenimentului şi a condiţiilor care au favorizat evoluţia acestuia; 

   - întocmirea procesului-verbal de intervenţie şi a raportului de intervenţie; 

   - evaluarea şi informarea eşaloanelor superioare (CJSU I.S.U.J.,  Instituţia prefectului).

SECTIUNEA a 5-a. Analiza riscurilor sociale

RISCURI SOCIALE

La nivelul UAT-Iclod riscurile sociale, generate in principal de lipsa locurilor de munca, nu sunt previzibile, intrucat cresterea numarului de operatori economici la nivel local a determinat ca necesarul de forta de munca sa fie acoperit de catre personal din afara UAT-Iclod

Comuna Iclod gazduieste anual manifestari culturale si intreceri sportive cu o afluenta mare de public si uneori se organizeaza focuri de artificii. La aceste manifestari, pentru prevenirea accidentelor, incendiilor si a altor evenimente nedorite se solicita sprijinul politiei, jandarmeriei, servicii de paza si protectie, etc. In perioada sarbatorilor pascale si de iarna se pune accent pe prevenirea incendiilor. 

SECTIUNEA a 6-a. Analiza altor tipuri de riscuri

Pe teritoriul comunei intervenţiile cele mai des desfăşurate au constat în evacuarea apei din subsolurile clădirilor afectate de inundaţii, stingere incendii de vegetatie uscata si la gospodariile populatiei. 

SECTIUNEA a 7-a. Zone cu risc crescut


Pe teritoriul comunei Iclod următoarele zone sunt considerate zone cu risc crescut:

· pentru producerea de inundatii:

· Somesul Mic, traverseaza localitatile Fundatura, Iclod si Livada pe o lungime de 18 Km

· zona văilor:

· Lujerdiului

· Marului

· pentru producerilor de alunecări de teren:

· localitatea Livada la iesire spre Orman

· localitatea Iclozel

· pentru producerea de accidente de circulaţie – DN 1C, ruta Cluj Napoca – Gherla, localitatile Fundatura – Iclod – Livada

CAPITOLUL IV. ACOPERIREA RISCURILOR

SECTIUNEA 1-a. Concepţia desfăşurării acţiunilor de protecţie-intervenţie


 Elaborarea concepţiei de desfăşurare a acţiunilor de protecţie-intervenţie constă în stabilirea etapelor şi fazelor de intervenţie, în funcţie de evoluţia probabilă a situaţiilor de urgenţă, definirea obiectivelor, crearea de scenarii pe baza acţiunilor de dezvoltare, a premiselor referitoare la condiţiile viitoare (completarea alternativelor faţă de obiectivele urmărite, identificarea şi alegerea alternativei de acţiune optime şi care recomandă planul de acţiune ce urmează să fie aplicat), selectarea cursului optim de acţiune şi stabilirea dispozitivului de intervenţie, luarea deciziei şi precizarea/transmiterea acesteia la structurile proprii şi celor de cooperare.

SECTIUNEA a 2-a. Etapele de realizare a acţiunilor


Desfăşurarea intervenţiei cuprinde următoarele operaţiuni principale: 

 a)  informarea personalului de conducere asupra situaţiei create – primarul comunei în calitate    de preşedinte al CLSU; 

   b)   alertarea şi/sau alarmarea formatiunilor de intervenţie ale SVSU; 

   c)   recunoaşterea, analiza situaţiei, luarea deciziei şi darea ordinului de intervenţie; 

   d)   intrarea în acţiune a forţelor, amplasarea mijloacelor şi realizarea dispozitivului preliminarde intervenţie; 

   e)   evacuarea, salvarea şi/sau protejarea persoanelor, animalelor şi bunurilor; 

   f)   realizarea, adaptarea şi finalizarea dispozitivului de intervenţie la situaţia concretă; 

   g)   manevra de forţe;   

   j)   localizarea şi limitarea efectelor evenimentului (dezastrului); 

   k)  înlăturarea unor efecte negative ale evenimentului (dezastrului); 

   l)   regruparea forţelor şi mijloacelor după îndeplinirea misiunii; 

   m) stabilirea cauzei producerii evenimentului şi a condiţiilor care au favorizat evoluţia acestuia; 

   n)  întocmirea procesului-verbal de intervenţie şi a raportului de intervenţie; 

   o)  retragerea forţelor şi mijloacelor de la locul acţiunii în locul de dislocare permanentă;

   p)  restabilirea capacităţii de intervenţie; 

   q)  evaluarea şi informarea eşaloanelor superioare (I.S.U.J., Prefectură).

SECTIUNEA a 3-a. Faze de urgenţă a acţiunilor

În funcţie de locul, natura, amploarea şi evoluţia evenimentului, interventiile se organizeaza şi se va actionea la ordinul Preşedintelui CLSU functie analiza situatiei de catre CLSU si stabilirea prioritatilor si etapelor de interventie.

In situatia depasirii capacitatii de raspuns a SVSU, interventiile sunt asigurate de catre serviciile profesioniste pentru situatii de urgenta.

SECTIUNEA a 4-a. Acţiunile de protecţie - intervenţie
Forţele de intervenţie care compun serviciul voluntar pentru situaţii de urgenţă vor acţiona conform domeniului lor de competenţă pentru:

a) salvarea şi protejarea oamenilor, animalelor şi bunurilor materiale, evacuarea şi transportul victimelor, cazarea sinistraţilor, apovizionarea cu alimente, medicamente şi materiale de primă necesitate;

b) acordarea primului ajutor medical precum şi participarea la evacuarea populaţiei;

c) aplicarea măsurilor privind ordinea şi siguranţa publică pe timpul producerii situaţiei de urgenţă specifice;

d) dirijarea şi îndrumarea circulaţiei pe direcţiile şi în zonele stabilite ca accesibile;

e) diminuarea şi/sau eliminarea avariilor la reţele şi clădiri cu funcţiuni esenţiale, a căror integritate pe durata cutremurelor este vitală pentru protecţia populaţiei:.

f) limitarea proporţiilor situaţiei de urgenţă specifice şi înlăturarea efectelor acesteia cu mijloacele din dotare. 

SECTIUNEA a 5-a. Instruirea

Primarul comunei are obligaţia de a asigura conditii pentru desfasurarea  pregătirii       formaţiunilor de intervenţie din cadrul SVSU în conformitate cu planurile de pregătire în domeniul situaţiilor de urgenţă, avizate de Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă „Avram Iancu” al judeţului Cluj si aprobate de Presedintele Comitetului local pentru Situatii de Urgenta al comunei Iclod.

Primarul are  obligaţia:

· de a conduce pregatire premergatoare intrarii in actiune a formatiunilor de interventie;

· de a asigura cunoaşterea ,de către forţele destinate intervenţiei a locului, situatiei create in raionul in care se intervine, precum a modului in care se executa inerventia;

· de a anunta si pregati populatia despre un eventual pericol  şi  a modalităţilor de acţiune in aceste situatii( conform planului de analiză şi acoperire a riscurilor aprobat).

SECTIUNEA a 6-a. 

Realizarea circuitul informaţional-decizional şi de cooperare
Sistemul informaţional-decizional cuprinde ansamblul subsistemelor destinate observării, detectării, măsurării, înregistrării, stocării şi prelucrării datelor specifice, alarmării, notificării, culegerii şi transmiterii informaţiilor şi a deciziilor de către factorii implicaţi în acţiunile de prevenire şi gestionare a unei situaţii de urgenţă. 

Informarea secretariatului tehnic permanent al Comitetelui Judetean pentru Situatii de Urgenta, asupra locului producerii unei situaţiei de urgenţă specifică, evoluţiei acesteia, efectelor negative produse, precum şi asupra măsurilor luate, se realizează prin rapoarte operative. 

Primarul, comitetul local pentru situaţii de urgenţă şi sefii celulelor pentru situatii de urgenta ale unităţilor social-economice amplasate în zone de risc, au obligaţia să asigure preluarea de la ISUJ Cluj, staţiile centrale şi locale, a datelor şi avertizărilor meteorologice şi hidrologice, în vederea declanşării acţiunilor preventive şi de intervenţie. 

Culegerea informaţiilor referitoare la evenimentul produs pe teritoriul comunei se realizează  prin vizualizare directă de către membrii ai Serviciului Voluntar pentru Situaţii de Urgenţă , consilierii locali, delegaţi săteşti sau alte persoane si  prin discuţii cu martorii evenimentului prezenti la faţa locului, toate informaţiile fiind transmise ulterior, pentru analiza, Comitetului Local pentru Situaţii de Urgenţă in vederea prezentarii de propuneri presedintelui CLSU pentru luarea hotaririi pentru interventie . 

Realizarea legăturii cu I.S.U.J. se face prin instituirea serviciului de permanenţă de la sediul Primăriei.

Realizarea alarmării populaţiei se face cu mijloace de alarmare speciale, sirena electrică din localitatea Iclod situata pe cladirea panourilor de distributie electrica din incinta SC SINAI IMPEX SRL, şi cu mijloace secundare de alarmare clopotele bisericilor din cele  5 sate apartinatoare.

De asemenea se va ţine permanent legătura cu toţi agenţii economici si societatile private din zona de competenţă, pentru schimb de informaţii şi sprijinirea acţiunilor de intervenţie.

               
   

CAPITOLUL V. RESURSE UMANE, MATERIALE ŞI FINANCIARE
Principalele forţe de pe teritoriul comunei  sunt :

a). Formaţiunile Serviciului Voluntar pentru Situaţii de Urgenţă compuse din:

· compartimentul de prevenire;

· formatia de interventie compusa din:

· 2 echipe specializate de stingere incendii

· 1 echipa specializata de cautare-deblocare-salvare-evacuare
· 1 echipa specializata de avertizare-alarmare
b) Formaţiuni de sprijin constituite din:

· populaţia prezenta în localitate;

· forte si mijloace de la instituţiile publice , agenti economici aflati in zona de competenta,   poliţie. 

Acţiunile preventive organizate şi desfăşurate in scopul prevenirii si acoperirii riscurilor sunt:

· controale de prevenire;

· informarea preventivă;

· pregătirea populaţiei;

· constatarea şi sancţionarea încălcărilor la prevederile legale;

Pe lângă structurile Serviciului Voluntar pentru Situaţii de Urgenţă, fortelor si mijloacelor de la instituţiile publice si agentilor economici aflati in zona de competenta al comunei Iclod, la solicitare de la  CJSU Cluj, mai pot acţiona şi ale Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă „Avram Iancu” al judeţului Cluj, unităţile ale poliţiei, jandarmeriei pentru paza a persoanelor şi a bunurilor, unitatea speciale de aviaţie, unităţile specializate/detaşamente din cadrul Ministerului Apărării Naţionale, unităţile pentru asistenţa medicală de urgenţă ale Ministerului Sănătăţii, organizaţiile nonguvernamentale specializate în acţiuni de salvare, unităţile şi formaţiunile sanitare şi de inspecţie sanitar-veterinară, precum şi detaşamente şi echipe din cadrul serviciilor publice descentralizate şi societăţilor comerciale specializate, dotate cu forţe şi mijloace de intervenţie, formaţiunile de voluntari ai societăţii civile specializaţi în intervenţia în situaţii de urgenţă şi organizaţi în ONG-uri cu activităţi specifice. 

Forţele auxiliare se stabilesc din rândul populaţiei şi salariaţilor, formaţiunilor de voluntari, altele decât cele instruite special pentru situaţii de urgenţă, care acţionează conform sarcinilor stabilite, precum si formatiuni de protecţie civilă  solicitate de  la operatorii economici şi societăţile comerciale din zona teritorial-administrativa, care le au organizate .

Resursele financiare necesare acţiunilor şi măsurilor pentru prevenirea şi gestionarea situaţiilor de urgenţă specifice, se suportă, potrivit legii, din bugetul de stat şi din bugetul local, precum şi din alte surse interne şi internaţionale, în scopul realizării acţiunilor şi măsurilor de prevenire, intervenţie operativă, recuperare şi reabilitare, inclusiv pentru dotarea cu utilaje, echipamente, materiale şi tehnica necesare şi pentru întreţinerea acestora, precum şi pentru pregătirea efectivelor. 

Consiliul local al comunei Iclod prevede anual, în bugetul propriu, fondurile necesare pentru asigurarea resurselor materiale şi financiare pentru prevenirea şi acoperirea riscurilor din unitatea administrativ-teritorială a comunei. 

CAPITOLUL VI. LOGISTICA ACŢIUNILOR

Sistemul forţelor şi mijloacelor de intervenţie în cazul producerii unei situaţii de urgenţă este stabilit prin PAAR elaborat, intocmit, aprobat si asumat de conducerea administratiei locale Iclod, conform regulamentelor privind prevenirea şi gestionarea situaţiilor de urgenţă specifice tipurilor de riscuri.

Forţele şi mijloacele de intervenţie se organizează, se stabilesc şi se pregătesc din timp pentru a fi capabile sa  actioneze conform planurilor specifice. 

Logistica acţiunilor de pregătire teoretică şi practică, de prevenire şi gestionare a situaţiei de urgenţă specifice se asigură de către Comitetul Local pentru Situaţii de Urgenţă, Consiliul Local,  in cooperare cu institutiile si operatorii economici cu atributii in domeniu. 

PREŞEDINTELE COMITET